Tätigkeitsbericht des Vereins „Lively Sunrise e.V.“ 2015
Vereinsgründung: 20.04.2012

Geschäftsjahr bezog sich auf den Zeitraum: 01.01.2015 - 31.12.2015
Einnahmen: 
1. Mitgliedsjahresbeiträge 



2. Geldspenden




3. Zinsen des Vereinskontos 

Ausgaben: 
1. Unterstützung der Projekte



2. Arbeit vor Ort in den Projekten



3. Werbemittel

Inhalt unserer gemeinnützigen Arbeit im Jahr 2015 stellten folgende Projekte dar: 
- Unterstützung der nunmehr 7 Patenkinder Toni, Felister, Solomon, Fresia, Michael, Jedline und Melvin! Durch die Zahlung der Schulgelder und der Internatskosten für die Patenkinder in den Internaten (Solomon, Michael, Jedline und Melvine), Zahlung der Schulgebühren und des Mittagessens für die Kinder in Tagesschulen (Fresia, Felister und Toni), Erwerb der notwendigen Schulkleidung, Schulbücher und Schulschreibhefte, Begleichung der Rechnungen für Medikamente und Krankenhausaufenthalte);
- Unterstützung der Schule der Müllsammlerkinder in Nguuni und Lebensmittel vor Ort, Sachspenden in Form von Schulmitteln, Hefte, Stifte, Kreide;
- Unterstützung von Not leidenden Familien durch Sach- und Geldspenden vor Ort;
- Begleitung und Nachbereitung des Einsatzes der ersten Volontärin im Dorf Nyakwaka und in der Schule „Victorine Education Centre“ Bumala, dazu gehörend unter anderem der Austausch des völlig desolaten Geschirrs für die Schülerinnen und Schüler der Schule (Bilder im Anhang), der Erwerb von Farbe und Malerutensilien für die gemeinsamen Aktionen zur Renovierung der Schüler Schlafräume, zahlreiche Sportgeräte wurden mit Hilfe des Vereins vor Ort erworben und gespendet, ebenso wurden Unterrichtsmittel vor Ort gekauft und der Schule zur Verfügung gestellt, ein langes und komplett durchgehendes Seil für den Brunnen in der Schule wurde gespendet;
- Aufnahme des neuen Patenkindes Felister in das Vereinsförderprogramm;
- Unterstützung der der Familie von Felister durch Mietkostenzuschuss und Unterstützung bei der Einrichtung der Wohnung ;
Für die Projekte wurden vor Ort Finanzen ausgegeben u.a. für:
Lebensmittel, Kleidung, Schuhe für die Kinder in den einzelnen Projekten; 

Schulmittel wie Plakate, Stifte sowie Hefte und Sportkleingeräte für die Schule der Müllsammler in Nguuni und dem „Victorine Education Centre“ in Bumala;

Schulbücher, Schreibhefte und Stifte für unsere Patenkinder
Finanzierung der Miete und Gaskontingent für die Patenmütter; 

Arzt- und Medikamentenrechnungen für Patenkinder und Patenmütter;

Lebensmittel für die Kinder in der Schule der Müllsammler in Nguuni;
Tassen, Teller, Töpfe; Besteck, Brunnenseil und Eimer für die Schülerinnen und Schüler in der Schule „Victorine Education Centre“ in Bumala;
Zur Unterstützung der Projektarbeit fanden statt:
- Verschiedenen Schmuck- und Kuchenbasare;

- Sammlung von getragener Kinderkleidung;
- ein neues Mitglied wurde geworben;

- mehrere Dauerspender wurden geworben;

- verschiedene Informationsveranstaltungen zur Arbeit des Vereins;
Unsere Patenkinder in 2015:
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Auch in diesem Jahr haben wir auf vielen “Baustellen” erfolgreich gearbeitet, alle Schülerinnen und Schüler der Schule der Müllsammler in Nguuni und in der Schule „Victorine Education Centre“ in Bumala sowie unsere 7 Patenkinder mit ihren Müttern durch die unterschiedlichsten Aktionen vor Ort nachhaltig unterstützt.

Kuchenbasare am Europäischen Gymnasium Bertha-von-Suttner 

Die Einnahmen fließen in die verschiedenen Aktivitäten und Projekte des Vereins. Das Interesse an Informationen über die Projektarbeit unseres Vereins war gigantisch groß! Noch größeren Dank all den Käufern und Spendern der Europäischen Schule Bertha-von-Suttner! 
Kuchenbasare der verschiedenen Klassen der Sekundarstufe 1
Die Kuchenbasare der Sekundarstufe 1 des Europäischen Gymnasiums Bertha-von-Suttner waren stets ein großer Erfolg! Von all den zahlreichen Kuchen blieb kein einziges Stückchen übrig. 
Schmuckverkauf und Kuchenbasare der Oberstufenschüler
Mit Hilfe der Oberstufenschüler konnten zahlreiche Kuchenbasare am Europäischen Gymnasium Bertha-von-Suttner erfolgreich durchgeführt werden und damit zur Unterstützung der Vereinsarbeit beitragen. 

Schule für die Kinder der Müllsammler in Nguuni

Zurzeit besuchen bis zu 87 Kinder, deren Eltern Müll auf den Müllhalden rund um Mombasa sammeln. Im Gegensatz zu all den anderen Schulen erhalten sie durch unsere Hilfe kostenlos eine vollwertige warme Mahlzeit am Tag, Schulkleidung, Hefte und Schreibgeräte!

Schulhefte, Stifte, Kreide und Schulmaterial (Plakate statt vieler Lehrbücher) für den Unterricht werden in großem Umfang von den Spendengeldern eingekauft, denn mit diesem Material müssen die beiden Lehrerinnen ein ganzes Jahr auskommen! 
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Eindrücke von der Unterstützung in der Schule „Victorine Education Centre“ in Bumala
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Impressionen von der Vielfalt der geleisteten Unterstützungen des Vereins in der Schule „Victorine Education Centre“ in Bumala.


Farbe und Pinsel, Malerrollen und Geschirr, ein neues Seil für den Brunnen, sowie zahlreiche Unterrichtsmittel wurden von der Volontärin mit Hilfe des Vereins gekauft und den Schülerinnen und Schülern zur Verfügung gestellt.








